

我县全力做好寒潮防御工作

本报讯(记者 兰荣霞)连日来,我县各部门提前部署、多措并举,全力做好防范应对工作,确保安全平稳度过寒潮天气。

日前,县应急管理局通过应急管理人工智能系统对全县25个海拔较高的偏远山村进行全方位巡查时发现,在崇头镇叶垵村附近的一条小路上,厚重的冰挂压弯了路边的毛竹,给当地群众出行带来极大不便。工作人员立即将预警系统给出的准确坐标发送至该村应急管理员,不到20分钟隐患便被消除。

据了解,针对偏远山区路面结冰、冰挂积雪压弯树木等情况,县应急管理局通过“线上+线下”举措,构建了“人防+物防+技防”为核心的智慧消防物联网生态。“这段时间,我们每天都会通过应急管

理系统查看偏远山区道路情况,一旦发现安全隐患,系统自动发出预警,我们会及时联系村应急管理员,通知村干部和道路管理员进行及时清理,确保第一时间解除隐患。”据县应急管理局相关负责人介绍,目前,我县150余名应急管理员已全员在岗备勤,开展全天候巡逻,重点地段采取封闭管理及24小时蹲点值守,确保雨雪冰冻天气群众出行安全。

与此同时,国网云和县供电公司工作人员分组前往崇头镇黄源、沙铺等偏远山村,对沿线线路和设备进行巡检消缺。为应对“过山车式”降温天气,县供电公司高度重视、积极部署,加强电网运行生产指挥沟通协调,以电力调控(供电服务)指挥中心为“大本营”,构建处置

高效、快速运转的“智慧大脑”,充分发挥数据研判大后台优势,确保快速精准开展运维抢修现场调度指挥、安全管控、业务指导等工作。

“目前,县供电公司已经组织60余名电力工人全面开展输变配电设备特巡特护,对高海拔山区供电线路进行冰情监测和通道巡检,调集13台应急抢修车辆待命,强化迎峰度冬应急供电保障能力。”县供电公司崇头供电所负责人周诚浩说,对于部分人员无法到达或到达困难的线路,他们采用“无人机特巡”方式对16条10千伏及以上易覆冰线路区段开展观冰特巡工作,及时采取有效防范和应对措施,将雨雪冰冻天气可能带来的影响降至最低,确保供电线路在极端气象条件下正常稳定运行。

交通安全进校园 守护平安成长路

本报讯(记者 林静 叶张敏 通讯员 刘国伟 毛君丽)12月2日是第十一个“全国交通安全日”,为进一步提高广大师生的交通安全意识,预防和减少学校周边道路交通事故发生,我县开展以“文明守法 平安回家”为主题的122“全国交通安全日”宣传活动。

12月2日上午,县交警大队民警走进县城西小学开展相关活动。民警分别从走路安全、骑自行车安全、乘坐电动自行车及私家车安全

等方面,用通俗易懂、生动有趣的宣教方式,多角度向学生们普及道路交通安全知识,提高大家的自我防护意识。此外,学生们还观看了以本地交通事故为案例的交通宣传片,并在“文明守法 平安回家”横幅上进行签名承诺。

“希望同学们能发挥‘小手拉大手’作用,当好交通安全宣传员,与家长共同遵守交通规则。”县交警大队相关负责人表示。

同日,浙江省交通集团高速公

路赤石岭隧道管理所走进县古坊小学。巡检员向学生们讲解了高速公路隧道内火灾发生时如何正确拨打火警电话、火场中如何正确逃生自救、日常生活中火灾的防范及如何正确使用灭火器扑灭初起火灾等消防安全常识,组织师生学习交通安全知识。

平安云和



今年以来,崇头镇全面提升梯田景区沿线村容村貌,大力推进沿线环境整治,助力云和梯田创建国家5A级景区。图为崇头镇局部俯瞰图。

王金洪 文/摄

残疾人之家为残障人士筑起温暖港湾

本报讯(记者 雷倩)连日来,崇头镇残疾人之家格外热闹,残障人士在这里以工代疗,做简单的玩具来料加工,在劳动中实现自身价值和增加生活乐趣。

今年11月初,崇头镇残疾人之家正式成立,共占地300余平方米,有文体活动室、康复室、工疗室等多个功能区,为全镇近1500位残障人士筑起了温暖的港湾。“自从镇里开了残疾人之家后,我们都非常开心,大家聚在一起做点手工活,赚点生活费。生活有所改善,还能在这里做康复,真是一举两得。”何陈土是崇头镇栗溪村人,因为一场意外,他的双腿失去了行动能力,只能靠轮

椅出行。自残疾人之家成立以来,给他留守在村的生活增添了不少乐趣。

残疾人之家主要是为智力、精神和其他重度残疾人提供生活照料、照护康复、技能培训、文体娱乐等服务于一体的温暖之家。石塘镇残疾人之家是云和唯一一家四星残疾之家,已成立三年之久。这里除了基本的康复室、文化娱乐室、心理咨询室之外,还扩大了工疗间,为周边村(社)其他残疾人及残疾人亲属提供来料加工项目。此外,工疗期间还穿插康复训练与休闲活动,以达到边工作边疗养的效果。“在这里,工疗人员

不仅有人照料,还能参加一些工疗活动,可以在一定程度上减轻家属的负担。”石塘镇残疾人之家负责人刘林英介绍。

近年来,我县一直致力于为残障人士提供就业、生活等方面的帮助,通过建设残疾人之家,为他们筑起温暖港湾,让他们感受到爱和希望,不断提高他们的社会参与能力和生存能力。据悉,我县现有5家残疾人之家,分布全县各乡镇(街道),有效解决了部分智力、精神和其他重度残疾人的服务问题。

新时代文明实践

善溪新语

云和托起“一老一小”稳稳的幸福

林学之

老人、儿童是社会最柔软的群体,理应被看见、被关心、被保障。在建设共同富裕示范区的新征程上,他们的幸福指数是不可或缺的部分,也是需要着重关注的指标。

县政府实施“一老一小”明眸皓齿工程,凤凰山街道为“一老一小”上“防火保险”,大坪社区打造儿童成长空间……今年以来,云和持续发力“一老一小”,让“一老一小”拥有稳稳的幸福,确保共同富裕路上“一个都不掉队”。

“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼。”“一老一小”问题现实又紧迫,我们要从大局和长远出发,紧盯养老托育工作中的焦点难点,不断提升照护服务水平,共建共享优质公共服务,多措并举托起“一老一小”稳稳的幸福。

要持续完善关爱设施。近年来,我县以乡镇(街道)为核心,先后建成10家集日托、夜托、康养融合为一体的居家养老服务中心,为山区老人提供生活服务、康复护理服务、托养服务等6大服务。同时,积极创建“爱心驿站+”,使留守老人活动有场所、谈心有去处、吃饭有地方;大力推进长者益智幸福坊建设,让老年人在养老的同时能够就业创业,实现“老有所养,老有所为”。针对下山转移群众托幼需求,我县加快推进大坪幼儿园等新建项目,并紧扣地域特色致力“云和木玩+幼教”融合发展,让云和的孩子在家门口就能享受高质量的学前教育。但随着人口老龄化程度加深和三孩政策落地,我县养老托幼服务设施建设与群众需求还有一定差距,要立足实际持续加大养老托育设施建设,让更多老人孩子享受到便捷优质的养老托育设施。

要持续创新关爱举措。随着“百千万”关爱留守老人行动、“零距离”探访慰问制度、“三助”公益服务制度、山区康养融合模式等举措的深入实施,我县已形成农村留守老年人结对帮扶关爱网络格局,有效保障了老年人的身心健康,也让他们感受到关怀和温暖,打通了服务山区困难群众“最后一公里”。而考虑到社区幼儿家庭对托育服务、亲子活动场地需求较大,我县通过幼托一体托育中心、儿童之家等幼儿成长空间的打造,积极构建儿童友好成长社区,并组织动员社工开展各种形式的帮扶活动,让这些儿童身心得到关怀。关爱“一老一小”没有终点,我们要持续创新工作方式方法,用心用情做好养老托幼服务,让一个个关爱举措化为群众获得感。

要持续实施关爱工程。委托第三方机构对低保、低边中的失能、高龄、重点优抚对象老年人家庭进行居家改造,推出敬老餐工程,推行康养融合居家养老服务中心“十个一”和爱心驿站“五个一”为老服务项目,设立“儿童之家”,探索留守、困境儿童家庭教育新模式……着眼养老托育服务工作的难点、堵点,我县不断改善“一老一小”生存状况、福利待遇和权益保障,让他们在共同富裕的道路上“不掉队”。要统筹好政府、社会的资源和力量,实施更大力度、更广覆盖面的关爱工程,牢牢为老人孩子撑起“保护伞”。

遗失声明

兹有云和县浮云街道庄前村股份经济合作社社员柳如遗失农村土地承包经营权证1本,证书编号为:D3311250000343,声明作废。云和县浮云街道溪口村股份经济合作社社员徐光明遗失农村土地承包经营权证1本,证书编号为:D3311250000108,声明作废。